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V úterý 1. 6. 2021 ukončilo město Orlová pomoc s registrací
na očkování proti onemocnění Covid-19. Je to jednak z toho
důvodu, že na očkování se již mohou registrovat i ty věkové
skupiny obyvatel, které nemají s registrací žádné problémy,
a jednak proto, že jde o časově náročnou službu, kterou musely
pracovnice knihovny a odboru sociálního a zdravotního zvládat
nad rámec své běžné pracovní agendy.

Pracovnice knihovny a OSZ pomáhaly občanům s registrací
na očkování od února do konce května letošního roku. Město
Orlová chtělo touto cestou pomoci především starším osamě-

lým občanům, kteří se nemohli nebo nedokázali sami zaregi-
strovat. Kolektiv knihovny a OSZ poskytl dohromady 1 700
telefonických nebo osobních rad a konzultací k zajištění regi-
strace na očkování.

Všechny informace k očkování najdou občané na stránkách
ministerstva zdravotnictví. V případě dotazů se mohou obrátit
na linku 1221.

Vedení města Orlové děkuje všem pracovníkům knihovny
a OSZ, kteří občanům s registrací k očkování i vypomáhaly.

(ava) ■

Ve středu 9. června začala v ulici Dětmarovická v Orlové-
Lutyni oprava poškozeného retardéru. Práce budou probíhat
do 28. června 2021. 

Po celou dobu, tj. od 9. do 28. června, bude ulice Dětmaro-
vická v úseku mezi křižovatkami s ulicemi Adamusova
a 1. máje pro veškerou dopravu uzavřena. „Vzhledem ke sku-
tečnosti, že stavební úpravy vyžadují z důvodu zrání betonu
technologické přestávky, žádáme občany o shovívavost
a respektování pokynů stavby,“ říká vedoucí odboru rozvoje
a investic Ing. Martina Szotkowská.

Výjezd z ulice Adamusova bude možný po objízdné trase
přes obec Dětmarovice, a to po místní komunikaci k restauraci
Na Obecnině a dále na křižovatku u Skotnici, poté po silnici
I/67 a dále po silnici II/474 směrem do Orlové. Pro vjezd do
ulice Adamusova je potřeba vydat se objízdné trase v opačném
směru (z Orlové do Dětmarovic a po místní komunikaci zpět
do Orlové).

Poškozený retardér v ulici Dětmarovická reklamovalo město
na jaře letošního roku. „Po počátečních sporech se zhotovitelem
došlo k dohodě o způsobu opravy a změně technického řešení.
Bylo rozhodnuto o konstrukční úpravě retardéru tak, aby byl
schopen odolávat intenzivnějšímu provozu nákladních auto-
mobilů,“ dodává Ing. Szotkowská.

(ava) ■

ODSTARTOVALA OPRAVA RETARDÉRU NA DĚTMAROVICKÉ

MĚSTO UKONČILO POMOC S REGISTRACÍ NA OČKOVÁNÍ

MĚSTSKÝ ÚŘAD ORLOVÁ
ROZŠÍŘIL ÚŘEDNÍ HODINY
Pondělí: 8:00-11:30, 12:30-17:00 hod
Úterý:     na objednávku
Středa:    8:00-11:30, 12:30-17:00 hod
Čtvrtek:   8:00-11:30, 12:30-13:30 hod
Pátek:     na objednávku

Nadále musí být dodržována platná epidemiologická
opatření a preferuje se objednávkový systém a elektronická
komunikace.

Do hlavní budovy městského úřadu je zachován pouze
jeden vstup, tj. z ulice Osvobození.



Důležitou součástí rozvoje programu POHO 2030 je přilá-
kání návštěvníků do krajiny. Proto je nutné připravit infra-
strukturu a další atraktivní místa v krajině, která budou mít
svůj vlastní mobiliář, rozcestníky a další potřebné prvky pro
návštěvníky. 

Protože je hlavním tématem udržitelný rozvoj, rozhodli se
organizátoři vše spojit a uspořádat workshop POHO 3C. Uni-
kátní workshop POHO 3C – construction creative cirkular

proběhl v rámci rozvoje
transformačního programu
POHO 2030 ve čtvrtek
3. června v prostorách his-
torické radnice v Orlové-
Městě, kde je přivítal
starosta Miroslav Chlubna
a následně pozval na pro-
hlídku objektu bývalé spo-
řitelny či Zámeckého
parku.

Ve staré Orlové se tedy
sešli zástupci měst, obcí,
kreativní firmy, architekti
a návrháři. Akce se zúča-
stnily také regionální firmy,
které kreativcům a ostatním
prezentovaly odpadní a ino-
vativní materiál. Hlavním
cílem bylo z materiálů
navrhnout mobiliář, rozce-
stníky, merch aj., které se

budou moci umístit na strategických místech v pohornické
krajině. 

Součástí dne byla také exkurze po pohornické krajině a pre-
zentování vizí programu POHO 2030. „Chceme, aby pohor-
nická krajina měla svou unikátní tvář, potřebujeme více zapojit
kreativní lidi i firmy. Workshop je navíc příležitost pro další
propojování a vznik dalších zajímavých projektů v budoucnu.
POHO 2030 není jenom o našem týmu na MSID, ale stále

více o těch, kteří zde mohou a chtějí něco aktivně změnit,“
řekl Petr Birklen, vedoucí programu POHO 2030. 

Na návrhy mají přítomné týmy 3 týdny. Po uplynutí této
doby se opět společně sejdou 25. června v Karviné na zámku

Fryštát. Výsledky návrhů tam budou prezentovány zástupcům
kraje, měst, firem a dalším hostům. Cílem bude návrhy pak
realizovat a umístit na určených místech. 

„Čtvrteční workshop POHO 3C mě zaujal příležitostmi,
které nabízí i pro mladé kreativní lidi. Propojení transformač-
ního programu Pohornická krajina s návrhy solidárních pro-
jektů z programu Evropského sboru solidarity, dává mladým
lidem konkrétní výzvy, které mohou realizovat a rozvíjet tak
pohornickou krajinu," uvedl Petr Kantor, regionální konzultant
Erasmus+ mládež a Evropský sbor solidarity.

(tab,nc) ■
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V POHORNICKÉ KRAJINĚ VZNIKNOU UNIKÁTNÍ NÁVRHY
MOBILIÁŘŮ Z ODPADNÍHO MATERIÁLU

Česká pošta na ulici Osvobození 796 v Orlové-Lutyni
upozorňuje veřejnost, že v sobotu 19. června bude mít
zavřeno. Důvodem jsou mimořádné odstávky centrálních
aplikací. K vyřízení svých záležitostí můžete využít pátek
18. nebo pondělí 21. června. (NC) ■

POŠTA BUDE 19. ČERVNA
UZAVŘENA
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Život porubských občanů je poměrně složitý. Jejich zájmy
hájí nově vzniklý osadní výbor, v čele s předsedou Tomášem
Macečkem. 

Porubské mimo jiné trápí nevyhovující situace ohledně fot-
balového hřiště u rybníku v Orlové-Porubě. Problémový je

nejen jeho špatný stav, ale i nedostatečná údržba. Koncem
května tam byla tráva „po kolena“, která neumožňovala hrát
fotbal, a stejně tak i další vybavení je v nevyhovujícím tech-
nickém stavu. 

Nepříjemné jsou i neustále se opakující stížnosti na provoz
areálu komunitního centra Maják. Lidé si stěžují na hluk tam-
ních návštěvníků, kteří převážně bez dozoru využívají herní
prvky v oploceném areálu, a na upozornění občanů bydlících
v bezprostředním okolí nereagují. 

Lidi trápí i záležitosti pořádku a čistoty v této části města.
Opakovaný nepořádek a odpadky jsou podél ulice Slezská,
především v okolí Penny marketu, kde se dle místních obyvatel
vyskytují i potkani. Je nezbytné zajistit i opravy dešťové kana-
lizace na ulici Janáčkova. Aktuální je i oprava chodníku na
ulici A. Jiráska, ta je ale zahrnuta do výhledu oprav a investic
pro letošní rok. 

K problematice obyvatel Orlové-Poruby se vrátíme v někte-
rém z příštích čísel Orlovských novin.

(NC) ■

JAK SE ŽIJE V ORLOVÉ-PORUBĚ?

Vrámci Noci kostelů 2021 a 26. ročníku festivalu Dnů umění
nevidomých, pod záštitou Sjednocené organizace nevidomých
a slabozrakých SONS ČR, z.s., oblastní odbočka Orlová-Haví-
řov, zajistila paní Anna Kožinová vystoupení Aleny Terezie
Vítek v Římskokatolickém kostele Narození Panny Marie
v Orlové.  Koncertem ji měl doprovázet Miroslav Orság. Bohu-
žel, kvůli jeho náhlému onemocnění musela hodinové vystou-
pení absolvovat umělkyně sama. V jejím podání jsme si

poslechli jak chrámovou hudbu – Ave Maria, biblickou píseň
10, či árie z Rusalky, tak i moderní skladby Jaroslava Ježka
a Jiřího Voskovce – Život je jen náhoda či Nebe na zemi a mno-
ho dalších.  

Terezie Vítek se narodila na Valašsku, ale studovala v Praze
na konzervatoři pro zrakově postižené hru na kytaru a klasický
zpěv. Zazpívala si s několika orchestry, s pardubickou, plzeň-
skou a brněnskou filharmonií. Sama říká, že velkým zážitkem
pro ni byl zpěv s populárním zpěvákem Danielem Landou.
Od roku 2006 spolupracuje se Světluškou. V současné době
navštěvuje seniory v rámci projektu „Návštěvy potmě“. Nej-
větší láskou a štěstím v životě, jak sama říká, je její dvouletá
dcera, která je pro ni velkou inspirací a výzvou zvládnout
všechno v životě ještě lépe.

Tato kulturní akce patří mezi první po několikaměsíčním
„lockdownu“. Vzávěru vystoupení poděkovala paní Kožinová
za finanční příspěvek městu Orlová, Moravskoslezskému kraji
a Ministerstvu kultury ČR, s jejichž podporou se mohl koncert
uskutečnit.

Bc. Naděžda Kubalová ■

NÁDHERNÝ KONCERT NEVIDOMÉ UMĚLKYNĚ
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Ve středu 30. června proběhnou v Domě kultury města Orlové
další licitace bytů ve vlastnictví města Orlové. Licitovat se
budou dva byty. Bližší informace k licitaci získáte na odboru
správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle

596 581 325 u Blanky Kaczorové. Informace k prohlídce a sta-
vu bytu poskytne na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734
765 619 Kateřina Nosková.

(re) ■

DALŠÍ LICITACE MĚSTSKÝCH BYTŮ

Spolek Benjamín Orlová po krátké nucené pauze připravil
opět akci Dny pro rodinu. Proběhne ve dnech 19. až 20. června
vareálu Farního sboru SCEAV vOrlové, přesněji na farní zahra-
dě u evangelického kostela. 

Organizátoři připravili pestrý program určený pro děti a jejich
rodiče. Děti se mohou těšit na jízdu na koni, skákací hrady,
sportovní aktivity, kreativní workshopy a jiné atrakce. Rodiče
mohou využít kavárničky pro zamilované nebo zúčastnit se
stezky pro zadané. 

Společně s dětmi se mohou zúčastnit hry v terénu kolem kos-
tela. Pro úspěšné budou připraveny ceny. Veškerý program bude

zveřejňován postupně na stránkách benjaminorlova.cz nebo na
FB stránkách @benjaminorlova. Partnerem akce je Farní sbor
SCEAV vOrlové aSdružení pěstounů ELIA, z.s. Akci podpořili:
město Orlová, Nadace OKD a SCEAV.

Akce je pořádána každoročně u příležitosti Mezinárodního
dne rodiny. Organizátoři chtějí zdůraznit nezanedbatelnou roli
rodiny při formování každého jedince naší společnosti. Letos
se sice koná v důsledku opatření opožděně, ale v termínu
významného dne - Dne otců. 

PŘIPOJTE SE K OSLAVÁM RODINY A PROŽIJTE JE
SPOLEČNĚ S RODINOU!

DNY PRO RODINU

Město Orlová na základě četných podnětů občanů na pozem-
ky, které jeví znaky zanedbanosti, zveřejňuje níže uvedenou
informaci.

K základním povinnostem každého vlastníka pozemku patří
omezování výskytu a šíření škodlivých organismů včetně ple-
velů tak, aby nevznikla škoda jiným osobám nebo nedošlo
k poškození životního prostředí nebo k ohrožení zdraví lidí
nebo zvířat - § 3 zákona č.326/2004 Sb., o rostlinolékařské
péči, ve znění pozdějších předpisů.

Rovněž zákon o obcích č.128/2000 Sb. ukládá všem tuto
povinnost.

Povinnost starat se o pozemek, tedy vyplývá ze zákona
o rostlinolékařské péči a zákona o obcích. Jde tedy o zákonnou

povinnost, kterou kontroluje příslušný odbor životního pro-
středí na obci.  Pracovník životního prostředí, pokud majitel
nezajistí včas sesečení trávy, zpravidla vyzve majitele pozemku
k nápravě, k čemuž mu poskytne lhůtu. Po uplynutí této lhůty
ukládá pokuty. Může se stát, že obec po neuposlechnutí výzvy,
trávu poseká a bude vymáhat úhradu po vlastníkovi.

Pokud i vy máte ve svém okolí doposud ani jednou sečenou
trávu, můžete tuto skutečnost oznámit pracovnici odboru život-
ního prostředí našeho města, která učiní další kroky.

Vyzýváme všechny majitele pozemku, kteří doposud ani
jednou trávu nesekli, aby tak bezodkladně učinili. Pokud tak
neučiníte, hrozí vám ze strany města oprávněné postihy.

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

ZÁKONNÁ POVINNOST KOSENÍ TRÁVY NA SVÉM
POZEMKU S UPOZORNĚNÍ VLASTNÍKŮM A UŽIVATELŮM 
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Prvního června se oficiálně pro občany spustilo elektro-
nické podání žádosti o řidičský průkaz prostřednictvím
Portálu občana (tzv. ePodání), které připravilo Ministerstvo
dopravy ve spolupráci s Ministerstvem vnitra.
O co, jak a kde lze zažádat?
■ Možnost podání žádosti o výměnu řidičského průkazu

máte po přihlášení do Portálu občana
(https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni) v případě uply-
nutí platnosti nebo blížícího se konce platnosti vašeho
řidičského průkazu, ne však dříve než 90 dnů před kon-
cem platnosti.

■ Podmínkou pro podání žádosti je mít přístup do Portálu
občana (NIA ID, Mobilní klíč eGovernmentu, bankovní
identita…) a mít zde připojenou datovou schránku fyzic-
ké osoby. Více informací na www.mvcr.cz/clanek/portal-
obcana.

Jaká je zde role datové schránky fyzické osoby?
■ Využitím datové schránky je splněn jeden z legislativních

požadavků na jasné ztotožnění osoby, která žádost podá -
vá. Díky datové schránce je však možné nejen ušetřit si
cestu na úřad, ale také na poštu. Zřízení datové schránky
je navíc bezplatné a lze o ni zažádat online (více na
www.datoveschranky.info).

Díky nastavením notifikací na Portálu občana je také mož-
né dostávat všechna upozornění na datové zprávy prostřed-
nictvím SMS nebo e-mailu.
Jaký je proces podání žádosti?
■ Portál občana vám zobrazí formulář žádosti, který bude

předvyplněn údaji z Centrálního registru řidičů. Budete
mít možnost vybrat si obecní úřad obce s rozšířenou
působností, na kterém si chcete vyrobený řidičský průkaz
vyzvednout. Součástí předvyplněných údajů bude i nejak-
tuálnější digitalizovaná fotografie získaná z vybraných
registrů státu a digitalizovaný obraz podpisu získaný
z posledního řidičského průkazu.

■ Před závazným podáním žádosti musíte potvrdit správ-
nost předvyplněných údajů a to, že vaše aktuální podoba
odpovídá zobrazené fotografii. Pokud aktuální podoba
nebude odpovídat fotografii zobrazené ve formuláři
žádosti, musíte, tak jako doposud, osobně navštívit pří-
slušný úřad, kde vás v rámci osobního podání žádosti
vyfotí. Po potvrzení správnosti údajů bude žádost odes-
lána prostřednictvím vaší datové schránky na podatelnu
zvoleného úřadu. Po její kontrole a schválení ze strany
úředníka bude žádost odeslána do výroby dokladů.

Kdy si můžete doklad vyzvednout?
■ Zákon stanovuje lhůtu do 20 dnů od podání žádosti.
■ Na Portálu občana je však možné nastavit si notifikace

a dostávat tak všechna upozornění prostřednictvím SMS
nebo e-mailu. Po kontrole a schválení ze strany úředníka
bude žadatel o schválení/zamítnutí žádosti upozorněn
v Portálu občana a dle nastavení také prostřednictvím
SMS nebo e-mailu. Jakmile bude doklad připravený
k předání na vybraném úřadu, budete opět notifikován
o možnosti vyzvednutí řidičského průkazu.

Je možné k vyzvednutí dokladu někoho zmocnit?
■ Ano, nový řidičský průkaz bude možné vyzvednout také

na základě ověřené plné moci.
Co dělat s neplatným řidičským průkazem?
■ Neplatný průkaz musí každý žadatel odevzdat při převzetí

nového.
Je možné požádat elektronicky také o vydání řidičského
průkazu například z důvodu změny příjmení nebo ztrá-
ty?
■ Ne, možnost požádat elektronicky o vydání řidičského

průkazu v ostatních případech je plánována v dalších
etapách projektu, na kterých již však nyní Ministerstvo
dopravy pracuje, nejdříve však musely být pokryty pří-
pady, které představují nejčastější důvody podání žádosti.
Nejedná se zde pak o bezplatné vydání a je tedy nutné
uhradit správní poplatek. S tímto se pojí nejen nutnost
legislativní úpravy, ale také dalšího rozvoje systémů,
zřízení platební brány, atd.

Je možné zažádat elektronicky o expresní výměnu, tj.
do 5 pracovních dnů?
■ V této etapě to možné nebude, jelikož se jedná o úkon

spojený s úhradou správního poplatku. Tyto úkony budou
řešeny v navazující etapě projektu, viz výše.

Kam se obrátit v případě dalších dotazů?
■ V případě dotazů či problémů s odesláním žádosti se

neváhejte obrátit na portalobcana@mvcr.cz.
■ Dotazy ke stavu žádosti adresujte na ten obecní úřad

obce s rozšířenou působností, na který jste odeslali vaši
žádost.

■ Pokud máte jiné dotazy týkající se agend dopravy, nevá-
hejte se obrátit na posta@mdcr.cz

PROPADL VÁM ŘIDIČÁK? NA ÚŘAD UŽ NEMUSÍTE! 



Vloni jsme předávali paní Martině Jankové čestné občanství
Orlové a nyní si připomínáme jejího neméně významného
bratra. 

Zatímco Martina Janková řadu let dělá radost posluchačům
svým brilantním zpěvem prakticky po celém světě, její bratr
se zaměřil na vědeckou dráhu. Ale postupujme chronologic-
ky… 

KAREL JANKO se narodil v roce 1977 v Orlové. Rodiče
byli plně zaměstnáni budováním rodinného hnízda, a na zvlášt-
ní výchovu dětí nezbýval čas. Mladý Karel k velkému pře-
kvapení v pěti či šesti letech, kdy jeho kamarádi četli pohádky,
louskal antickou literaturu. Atak se u Jankových celá zvířena,
včetně slepic, zvala Herkulovy, Aischyly, Persey, Scipinony
atd. Základní školu absolvoval na škole Ke Studánce v Orlo-
vé-Lutyni. S povděkem vzpomíná na učitele Bohumíra Kato-
lického, který učil i jeho tátu. 

Ve svých deseti letech byl posedlý sběrem kamenů, popřípadě
zkamenělin, které mu obětavý táta nosil z Dolu Lazy. Bylo
tedy zřejmé, že má bádání již v genech. Nebylo tedy náhodou,
že střední školu navštěvoval ve francouzské sekci Slovanského
gymnázia v Olomouci. Atam také začal docházet na Palackého
Univerzitu, kde našeho gymnazistu přibral prof. V. Bičík do
mezinárodního ornitologického projektu. A orlovský Janko
se tak dostal ke světové vědě. 

Po maturitě v roce 1996 nastoupil na Přírodovědeckou fakultu
Univerzity Karlovy v Praze. Tam po bakalářském, magister-
ském a doktorandském studiu potkal svého „druhého otce“
Dr. Petra Rába, ředitele Ústavu živočišné fyziologie a genetiky
AVČR. A velice pracovitý Karel dostal značnou svobodu při
bádání a „rozjel“ dva výzkumné směry, kterým se věnuje
dodnes. 

Řeší otázku významu pohlavního rozmnožování, která trápí
biology od 19. století. Problém v zásadě zní takto: jestliže je
možné se rozmnožovat bezpohlavně (jak to dělá obrovská
spousta živočichů, rostlin, prvoků a bakterií), tak k čemu je
nám vlastně dobrý sex? Ten je jednak energeticky náročný,
zvyšuje riziko přenosu chorob a vede k produkci dětí, které
nemohou zdědit vlastnosti toho kvalitnějšího ze svých rodičů,
ale jsou v podstatě „míchanicí“ různých genomů. A navíc,

každá pohlavně se množící matka musí vyprodukovat dvakrát
tolik potomstva, aby reprodukčně „dohnala“ své nepohlavně
se množící konkurentky, protože polovina pohlavního potom-
stva je totiž tvořena samci, kteří jsou svým způsobem „zbytní“,
protože se sami o sobě množit nemohou. Přesto sex v přírodě
převládá. Karel pro studium tohoto letitého paradoxu používá
metod genomiky, ekologie i matematického modelování. 

Druhým vědeckým „koníčkem“ orlovského vědce jsou polár-
ní oblasti, které jej přitahovaly od doby, co se dočetl oAmund-
senovi a Scottovi, a jejich dobrodružstvích na jižní točně. Od
té doby jej to fascinovalo a přes svůj výzkum ryb se ještě
během doktorandského studia dostal do kontaktu s Musée
National d´Histoire Naturelle v Paříži. Tam, kde pracoval
prof. Arronax z verneovek, a taky s University of Otago na
Novém Zélandu. A Dr. Craig Marshall z druhé jmenované
instituce mu splnil dětský sen a vzal jej s sebou na výzkumnou
výpravu do Antarktidy. Poté na obou institucích zpracovával
data získaná vAntarktidě a připravuje několik dalších polárních
výprav na bílý kontinent. 

Při pobytu na stanici akademika Vernadského patřící Ukra-
jině, zažil mimořádná dobrodružství. Věnoval se výzkumu
ryb, které jsou kolem Antarktidy zcela unikátní v tom, že jejich
plazma je před zmrznutím chráněna speciálními glykoproteiny,
jež zabraňují tvorbě ledových krystalů, a tím chrání buňky
před poškozením. V současné době se ale spíše zaměřil na
výzkum polárních ledovců, kde studuje evoluci tamní fauny,
hlavně želvušek a vířníků a řeší nejen otázku výskytu nových
druhů, ale jejich adaptaci na extrémní prostředí. 

Z rozhovoru s vědcem z Orlové vyplývá jeho zcela mimo-
řádná pracovitost. Navíc, se Mgr. Karel Janko, může pochlubit
aktivní znalostí sedmi jazyků. Dále je známo, že zpracoval
nebo spolupracoval na téměř stovce vědeckých zpráv, před-
nášek na konferencích a grantových studiích. 

Doplňme, že byl oceněn Prémií Otty Wichterleho Akademie
věd České republiky pro mladé vědce v roce 2012. Adále zís-
kává jako člen týmu prestižní cenu Akademie věd České repu-
bliky za úspěchy kompaktního výzkumu ryb rodu Cobitis.
Z diskusí vyplývá jeho zcela mimořádná skromnost. Zdůra-
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pokračování na straně 8

ORLOVSKÉ KOŘENY MEZINÁRODNĚ UZNÁVANÉHO
BADATELE MGR. KARLA JANKA, PHD. 



zňuje, že „v životě potkal několik lidí, kteří jeho životní dráhy
nasměrovali správným směrem, a je jim za to vděčný. A těch
„několik lidí“ se počítá spíš v desítkách, mezi nimi zmiňme
i jeho ženu a dcerku. 

A kde můžeme pana magistra v současnosti potkat? Vede
výzkumnou skupinu na Ústavu živočišné fyziologie a genetiky
AVČR. Přednáší evoluční biologii a genomiku na katedře bio-

logie a ekologie Ostravské univerzity. Ataké jej můžeme vidět
na zajímavých besedách v televizi. A samozřejmě i u rodičů
v Orlové, kterým opakovaně vyjadřuje svůj dík. O našem
městě, které mu přirostlo k srdci, hovoří „pro Orlovou všechno“.
Takže se můžeme i těšit na besedu třeba o Antarktidě, kde byl
již šestkrát. 

Doc. Ing. Václav Kafka, CSc. ■
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Moc hezký článek v minulých Orlovských novinách
napsal Ing. Jiří Bobrek, kterého obdivuji, jak úžasné kon-
certy úžasných umělců uskutečnil v evangelickém kostele.
Byla jsem na všech koncertech a opravdu to byl vždy nád-
herný zážitek. Patřím také mezi patrioty Orlové, kterou
mám moc ráda. Jelikož syn to o mně ví, tak mi před 6 lety
nechal k narozeninám namalovat na plátno krásný obraz
orlovského náměstí s kostelem (foto přikládám). 

I mým přáním je, aby se navrátil život do naší staré Orlo-
vé. Aco by bylo úplně nej, tak rozsvícení vánočního stromu
na náměstí, v pozadí s kostelem. Ovšem to je, jak napsal
pan Bobrek - fantasmagorie. Akolik bylo obchodů v Orlo-
vé, nebyly pod jednou střechou, byly podél hlavní cesty
od náměstí až nahoru. Bylo to hezké.

Pavla Brudovská ■

PATŘÍM MEZI PATRIOTY
ORLOVÉ

Zajímavý dopis odeslala Orlovanka Nikola Mazancová na
adresu policejního prezidenta Jana Švejdara. V dopise se mimo
jiné píše: „Chtěla bych pochválit práci Městské policie Orlová
a státní policie. Vytočila jsem číslo 156 a zavolala městskou
policii na ulici kpt. Jaroše 785 v Orlové-Lutyni. Důvodem
bylo podezření na krádež katalyzátoru u osobního automobilu.
Na místo rychle přijely dvě hlídky městské policie, které nako-
nec přivolaly i státní policii, jelikož strážníci na místě zadrželi
dva podezřelé. Třetí utekl, avšak zanechal za sebou stopy po
činu.

Píšu proto, že jsem byla v naprostém úžasu. Šlo o profesio-
nální práci našich strážníků i policistů, naprosto úžasná spo-
lupráce obou policií. Pro policisty to byla asi běžná rutina, ale
já viděla práci profesionálů. Veškeré postupy, jejich snaha
zajistit co nejvíce stop a najít třetího podezřelého, ve mně
zanechaly pocity, že vše funguje nad rámec, a že máme poli-

cisty, kterým na lidech, jejich zdraví a majetku, opravdu záleží.
Moc si vážím vaší práce a jsem ráda, že máme policisty, kterým
nejsme lhostejní a každý případ berou vážně a dělají vše proto,
aby se vyřešil a viník byl potrestán. Ještě jednou moc děkuji.
Jsme sice malé neoblíbené město ČR, ale s perfektními poli-
cisty.“

(NC) ■

MALÉ MĚSTO S PERFEKTNÍMI STRÁŽNÍKY A POLICISTY

dokončení ze strany 7
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Rád bych tímto reagoval na článek pana Ing. Jiřího Bobreka
v posledním čísle Orlovských novin. Jsem plně přesvědčený,
že v našem městě je celá řada schopných a aktivních lidí,
spolků, výborů a podobných, kteří se ve svém volném čase
snaží udělat maximum pro to, aby město Orlová bylo každým
rokem hezčím a lepším místem. Místem, ve kterém si každý
bude moct najít to své. Jsem srdcem Orlovák, a proto se do
těchto řad snažíme s naším spolkem přispět také, a to v maxi-
mální možné míře.

Ve spolupráci s DDM Orlová jsme pro mladé sportovce
otevřeli Školu skateboardingu, pořádáme sportovní akce,
doprovodné programy a účastníme se závodů v okolních měs-
tech, kde se snažíme šířit povědomí o tom, že se něco děje
i u nás. Ve spolupráci s vedením města a jeho úředníky se
nám podařilo nechat zpracovat projektovou dokumentaci
nového skateareálu, který by v budoucnu mohl sloužit jako

tréninková základna pro sportovce, nejen našeho sportovního
klubu, ale i pro meziměstskou spolupráci mezi kluby sdru-
ženými pod Českou asociací skateboardingu.

Tímto chci veřejně poděkovat především paní Szotkowské,
Wojaczkové, Vargové, panu starostovi Chlubnovi, zastupitelce
paní Šromkové a bývalému zastupiteli panu Faranovi za jejich
snahu spolu s námi hledat možná řešení všech námi vznese-
ných podnětů.  

Jsem moc rád, že při našich snahách nacházíme plno stejně
odhodlaných lidí. I proto jsem vnitřně přesvědčený o tom, že
společnou snahou a pozitivním přístupem, se nám všem, tzn.
spolkům, organizacím, patriotům a podporovatelům, daří to,
o čem ve svém článku pan Ing. Bobrek psal. A tedy umět se
zviditelnit, necítit se zakomplexovaně, ani ukřivděně. Jsem
hrdý na to, že v tom můžeme být spolu s Vámi.

Bc. Jiří Kamýček, Skateboarding Orlová, z. s. ■

V ORLOVÉ JE ŘADA SCHOPNÝCH A AKTIVNÍCH LIDÍ!

Starka čili babička je důležitou osobou v životě každého z
nás. Její pohádky a vyprávění posloucháme se zatajeným
dechem. I přes svůj nelehký osud umí babičky o životě vyprá-
vět s nadhledem a lehkostí. 

Když babička vytáhne z krabice staré fotky a začne vzpo-
mínat, dýchne na nás tajemno a romantika časů minulých.
Nad fotkami se setkáváme s příbuznými, které jsme nikdy
neviděli, smějeme se jejich výrazům a účesům, ale také žasne-
me nad jejich životními osudy. Krabice s babiččinými fotkami
ukrývá, kromě všemožných strýčků a tetiček, i fotografie pří-

buzných, jejichž jména jsou již zapomenuta. Tváří se opravdu
vážně až strašidelně a jejich oblečení vzbuzuje úsměv. Ano,
jsou to kroje, které oblékali ve svátky. 

Zastavte se dnes, v době sociálních sítí a online světa, kdy
sdílíme téměř každý okamžik svého života, do Státního okres-
ního archivu Karviná a prohlédněte si výstavu Z trógły našej
starki. Výstava je ke zhlédnutí od 1. června 2021 do 31. března
2022 a zavede vás do doby, kdy se lidé fotografovali jen při
opravdu významných příležitostech.

(re) ■

Z TRÓGŁY NAŠEJ STARKI

SRDEČNÉ DÍKY!
Z celého srdce děkuji orlovské LDN v čele s primářem

MUDr. Danielem Placzkem za péči, kterou mi věnovali
od ledna do března letošního roku. Díky jejich příkladné
péči jsem dnes schopen se zase pohybovat a normálně žít.
Všem pracovníkům LDN ještě jednou moc děkuji.

Petr Kobr ■

ZAHRADA VE SPIRÁLE
Provoz zahrady Klubu Spirála bude zahájen pro veřej-

nost 21. června od 15 do 19 hodin. Na víkendový provoz
se po dobu letních prázdnin můžete těšit od 15 do 19 hodin.
Beachvolejbalové hřiště lze objednat na tel. č.:
596 511 888.

(re) ■
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Díky projektu MAP II – ORP Orlová,
CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009482, dostaly školy možnost
financovat pro své žáky preventivní programy. Mohly vybírat
z celé škály nabídek zaměřených na prevenci rizikového cho-
vání a seznámení s úskalím dospívání.

Žáci naší školy byli zapojeni do programu společnosti MP
Education. Tématy je citlivě provázela Mgr. Šebestová, která
je seznamovala s pravidly chování mezi vrstevníky a s prob-
lémy přechodu z dětství do dospívání. Cílem preventivních
besed je najít cestu ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji
pozitivního sociálního chování, prohloubit psychosociální

dovednosti a techniky zvládání zátěžových situací. Pozornost
jsme zaměřili především na pomoc při pochopení vývojových
změn i rizikových faktorů souvisejících s obdobím dospívá-
ní.

Konkrétně žáci 2. a 3. ročníku absolvovali besedu „Na světě
nejsi sám“ o podpoře zdravého sebevědomí žáků, o zvládání

Z HOUSENKY MOTÝLEM ANEB PREVENTIVNÍ PROGRAMY
NA ZŠ SLEZSKÁ 850

DO SPOJENÉHO
KRÁLOVSTVÍ RADĚJI
S CESTOVNÍM PASEM

Ministerstvo zahraničních věcí ČR sděluje, že cestování
do Spojeného království bude možné pouze s občanským
průkazem do 30. 9. 2021. Z tohoto důvodu je doporučeno
občanům, kteří hodlají cestovat do Spojeného království,
vyřídit si s předstihem cestovní pas. 

Pro držitele statusu Settled Status/Pre-Settled Status
bude možné občanský průkaz využít až do 31. 12. 2025.

Odbor vnitřních věcí a živnostenský úřad ■

RADNICE HLEDÁ AJŤÁKA
Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlašuje výběrové

řízení na obsazení pracovní pozice SPRÁVCE INFOR-
MAČNÍCH A KOMUNIKAČNÍCH TECHNOLOGIÍ. 

Jeho úkolem bude zabezpečovat chod a implementaci
informačních systémů, aktualizovat software a IS na
základě legislativních změn, zajišťovat bezpečnost infor-
mačních a komunikačních technologií, zajišťovat provoz
a další rozvoj vnitřního informačního systému MěÚ Orlo-
vá. 

Základní předpoklady: min. střední vzdělání s maturitní
zkouškou v oblasti informatiky; orientace v oblasti IT;
znalost problematiky informačních a komunikačních sys-
témů; znalost IS GINIS, Vera, Vita a formulářových sys-
témů výhodou; schopnost řešit vzdáleně problémy
koncových uživatelů s IS; schopnost pracovat v týmu
i samostatně; aktivní přístup k řešení zadaných úkolů;
komunikační dovednosti, vyjadřovací schopnosti v písem-
ném i ústním projevu; znalost anglického jazyka min. na
úrovni porozumění technickým textům; ŘP sk. B. 

Místo a adresa pro podání přihlášky: Městský úřad Orlo-
vá, Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, podatelna
úřadu. Lhůta pro podání přihlášky: 25. 6. 2021. Více na
www.mesto-orlova.cz

negativních emocí, o akceptování kulturní rozmanitosti a zod-
povědnosti vůči sobě samému i okolí.

Ve 4. a 5. ročníku se probíraly fyzické a psychické změny,
zdravý růst, správná strava, změny vztahů s okolím a přimě-
řenost chování. Beseda měla název „Z housenky motýlem“.

Děti u besed vítají nezávislého konzultanta, který jim dokáže
nestranně poradit a dodat nadhled, popř. upozornit na prob-
lém.

Mgr. Hana Vonzinová, ŠMP ■
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TRADIČNÍ VÝSTAVA
KAKTUSŮ V DDM

Klub kaktusářů Orlová pořádá ve dnech 18. až 20. června
v prostorách Domu dětí a mládeže v Orlové VÝSTAVU
KAKTUSŮ, SUKULENTŮ A JINÝCH EXOTICKÝCH
ROSTLIN.

Otevřeno je v pátek a v sobotu od 9 do 18 hodin a v neděli
od 9 do 16 hodin. Poradenská služba a prodej přebytků
zaručen.

Výstavu sponzoruje město Orlová a DDM Orlová. Vstup-
né: dospělí 10 Kč, děti zdarma.

(NC) ■

V květnu se oba deváté ročníky ZŠ Mládí v rámci hodin
mediální výchovy zapojily do Online debaty PRAVDA vs.
LEŽ. Debatu pořádala u příležitosti "Týdne mediálního vzdě-
lávání" organizace Člověk v tísni v rámci jejich vzdělávacího
programu Jeden svět na školách (www.JSNS.cz).

Zatímco 9. Asledovala debatu v rámci distanční výuky, kdy
byli společně s učitelkou připojeni na google meetu, tak 9.B
byla v lavicích ve škole a viděla ji promítanou na tabuli.

Do debaty byly začleněny téměř všechny dotazy, které jsme
reportérům předem poslali, jen z technických důvodů bohužel
nepoužili i naše videonahrávky, které jsme již týden před deba-
tou připravovali a natáčeli. Čekali jsme, že se i uvidíme. 

Rozhodně to bylo oživení klasické výuky a žáci se dozvě-
děli spoustu zajímavých informací o novinářské práci, práci
se zdroji a ověřování informací, fungování médií, rozpo-
znávání fake news apod. Setkali se alespoň nepřímo s popu-
lárními osobnostmi naší české mediální scény. Bylo to
inspirativní.

Doporučujeme nyní probíhající Mezinárodní festival doku-
mentárních filmů o lidských právech JEDEN SVĚT
https://www.jedensvetonline.cz/ 

Mgr. Lenka Pastirčáková, vyučující mediální výchovy ■

MEDIÁLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ NA ZŠ MLÁDÍ

V únoru naši školu oslovila Střední škola technických oborů
v Havířově, jako dlouholeté partnery se zajímavou a poučnou
online soutěží, spojenou s prezentací oborů a aktivit střední
školy. Tímto se střední škola snaží oslovit potenciální zájemce
o studium z řad našich žáků. 

Soutěže se účastnily i některé základní školy v Orlové.
Žákům na školní emailovou adresu byl odeslán odkaz k online
soutěži. Naši žáci tuto soutěž uvítali a vyzkoušeli si své zna-
losti. Poté, co uběhl termín, se hra uzavřela, na email přišly
výsledky. 

Bylo pro nás milým překvapením, že na prvním místě se
umístil žák osmého ročníku Vojtěch Szturc, který byl na 89
procent úspěšný, a na druhém místě skončil Pavel Mudroch
z devátého ročníku, který dosáhl 78 procent. Žáci byli odmě-
něni dárky, které věnovala střední škola technických oborů.
Děkujeme a výhercům gratulujeme. 

Mgr. Lucie Walová,
výchovná poradkyně ZŠ Mládí ■

SPOLUPRÁCE ZŠ MLÁDÍ A HAVÍŘOVSKÉ SŠTO V DOBĚ
DISTANČNÍ VÝUKY 

Na úterý 22. června připravilo město pro orlovské seniory
zájezd PO STOPÁCH HORNICKÉ MINULOSTI. Účastníci
tohoto projektu navštíví místa, která už v mnoha případech
zanikla, přičemž oni si je dobře pamatují. Prohlédnou si
významné a historické památky a zavzpomínají na své mládí
v Orlové. Zájezd je zdarma a odjezd je v úterý 22. června
v 9 hodin od Hypermarketu v centru Orlové-Lutyně. Sraz od
8:50 do 9 hodin, předpokládaný návrat kolem 13. hodiny.

Zájemci se mohou hlásit na e-mail:
jirina.lizalova@muor.cz nebo na tel. č. 596 581 448 nebo
730 193 662. Hlaste se urychleně, kapacita je omezená. 

Bc. Naděžda Kubalová ■

PO STOPÁCH HORNICKÉ
MINULOSTI
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Léta běží a je spousta lidí, kteří v rozvoji našeho města
něco znamenali. Našel se pak vždy někdo, kdo zachytil
události, které si zaslouží, aby byly zaznamenány. Stavitel
Petr Tříska celý svůj život zasvětil stavebnictví v Orlové,
ke které, zvláště k Lazům, tíhnul celou svou bytostí. Ve své
knize „Příspěvek k dějinám města Orlové“ krátce a zajímavě
zaznamenal dějinné události významnějších domů Velké
Orlové. Svou pozornost rovněž věnoval budovám radnice:

Obce Orlová, Lazy a Poruba tvořily jednu politickou obec
až do roku 1866. Výnosem Zemského sněmu v Opavě
a císařským rozhodnutím byly v roce 1866 rozděleny na
samosprávné samostatné celky. Orlová sama měla v roce
1831 pouze 846 obyvatel, v roce 1900 již 6 679 a v roce
1921 dokonce 9 717 duší. 

Za doby nevolnictví spravoval obec fojt, ustanovený
vrchností, tj. majitelem panství. V době selské rebélie Ondry
Foltýna ze Starého Města byl fojtem v Orlové Jura Kempný
z čísla domu 12. Fojt a také starostové úřadovali od roku
1864 ve svých bytech. Také burmistr Pavel Kania, který
starostoval v Orlové plných 30 let, až do své smrti v roce
1906, úřadoval nejprve ve svém domě č. 24. Dřevěný tento
domek stál proti kolonii Muhsam pod lípou. Od roku 1800
se přestěhoval do nově upraveného domu č. 91 (bývalý
Chamrád) na náměstí a přestavěl jej na hostinec a hotel
Kania. 

Starosta Kania úřadoval po celých 30 let bezplatně, nebral
prý ničeho ani na nájemném z propůjčených místností. Za
to dostal v roce 1898 hostinskou koncesi pro svůj dům č. 91
na jméno manželky, ač v té době měla Orlová na 3 435 oby-
vatel již 10 hospod, mimo tzv. „Verlonky“. 

Obecní úřad se zatím přestěhoval 1. ledna 1898 do staré
školy č. 76 a z ní vznikla radnice. Škola stála v místech
bývalé druhé radnice na náměstí. Měla pouze dvě třídy po
obou stranách průběžné chodby. Rozrůstající se obecní
agenda měla stále nedostatek místa, zvláště když v roce
1906 byla propůjčena kancelářská místnost městské spo-
řitelně. Proto v roce 1908 přistavěl stavitel Martinec k radnici
směrem k náměstí dvě místnosti ve vysokém suterénu a další
dvě v přízemí. Přístavba byla ukončena pěkným renezanč-
ním štítem. V parčíku před budovou byl umístěn meteoro-
logický sloup. V tomto stavu sloužila radnice svému účelu
až do roku 1928. Spořitelna se mezitím vystěhovala 1. dubna
1914 do najatých místností. Stará radnice byla zbourána
i s hasičskou zbrojnicí Depotů a postavena nová za
1 276 637,45 Kč. Stavbu provedli podle pozměněných plánů
stavitelé Kabátka a Fr. Trubka z Orlové. Jinak budova sama
přispěla k výstavnosti města a jeho náměstí.

Obec Orlová byla povýšena na městys 15. 10. 1908, na
město 23. 11. 1922. V roce 1923 se začalo jednat o sloučení
Orlové, Lazů a Poruby na Velkou Orlovou. K dohodě však
ani za rok nedošlo. Teprve v roce 1946 bylo sloučení schvá-
leno a 16. listopadu téhož roku přesídlily obecní úřady Lazů
a Poruby na radnici v Orlové. Kolem roku 1960 se projevily
pod středem Orlové ve značné míře důlní vlivy. Byla proto
v předstihu postavena prozatímní budova Národního výboru
v Porubě, než bude postavena nová správní budova v Novém
městě na katastru Horní Lutyně pro celou Orlovou. Zatím
důlní vlivy se ustálily, budova radnice na náměstí stojí
a slouží jiným účelům.

(Z dobových dokumentů připravila: Nataša Cibulková) ■

RADNICE V ORLOVÉ

HISTORICKÉ OKÉNKO

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR z.s.
odbočka Orlová-Havířov děkuje vedení města Orlové za poskyt-
nuté neinvestiční dotace, které město léta poskytuje na činnost
naší organizace. Část dotace jsme použili na honorář nevido-
mým umělcům při příležitosti Noci kostelů, a to na koncert
v římskokatolickém kostele Narození Panny Marie. Děkujeme
paní místostarostce Bc. Naděždě Kubalové, která přijala naši
pozvánku a zúčastnila se tohoto koncertu stejně, jako i v minu-
lých letech. Také jsme byli potěšeni, že se zúčastnil koncertu
prezident SONS ČR Mgr.Václav Polášek. Chtěli bychom také
poděkovat otci Rafaelovi a Ing. Olšarové za skvělou spolupráci
a umožnění reprezentovat naše nevidomé umělce.

Zároveň informujeme veřejnost o otevření nových prostor
odbočky SONS Orlová-Havířov na ul. Kpt. Jaroše 762, kde
od 7. června postupně otevíráme svou činnost pro nevidomé
a slabozraké občany, pro jejich příbuzné a doprovody. Zde
poskytneme veškeré informace o tom, jak zvládat život s tímto
handicapem.

Anna Kožinová a Květa Hrudnaková ■

PODĚKOVÁNÍ



■ počet návštěvníků je omezen na 50 osob na bazénu, 5 osob
v saunách, 10 osob ve wellness a 5 osob v solné jeskyni

■ bohužel zatím není možnost provozovat parní saunu a ledové
ochlazování

Od 2. června už byla spuštěna běžná provozní doba celého
RELAX centra od 9:00 hod. až do 20:00 hodin.

Veškeré informace o podmínkách provozu RELAX centra
Orlová jsou vyvěšeny taktéž na místě.

Tým pracovníků RELAX centra Orlová se těší na vaši návště-
vu. (SMO) ■
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RELAX centrum Orlová bylo již komplet-
ně připraveno a čekalo na znovuotevření po
covidovém přerušení provozu tak, aby mohlo
v úterý 1. června ve 14 hodin otevřít, a to jak
Wellness část, tak i solnou jeskyni, sauny
a bazén.

Jak jsme si již zvykli i v jiných oblastech
života, budou ještě prozatím muset platit nut-
ná omezení a státem nařízená opatření:
■ v prostorách chodeb, šaten a odpočíváren

je povinnost nošení roušek, při vstupu
provedení dezinfekce rukou

■ v celém objektu je povinnost dodržování
rozestupů 2 m pro osoby, jež nejsou ze
společné domácnosti

■ každý návštěvník se musí pro umožnění
vstupu prokázat negativním testem či
očkováním:
PCR test - nesmí být starší než 7 dní
AG test - nesmí být starší než 3 dny
OČKOVÁNÍ - předložení certifikátu MZCR o provedeném
očkování nebo doklad o aplikaci první dávky, kdy od apli-
kace první dávky uplynulo nejméně 21 dní 
COVID - předložení potvrzení o prodělání nemoci COVID,
kdy od prvního pozitivního testu neuplynulo více než
180 dní

RELAX CENTRUM ORLOVÁ OPĚT OTEVŘENO

Od 24. 6. do 7. 7. 2021

Jarní Kornas
Okrajová Pěší
Žofínská Dělnická
Rajčula F. S. Tůmy (pod cukrárnou)
Hornická Čs. Armády
Polní Ostravská
Na Olmovci V Poli
U Vodojemu Závodní

Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.
Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven
na daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

KDE STOJÍ VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 



málně července. V letošním roce je v plánu opravit přes 1000
metrů čtverečních. To, že je to náročná práce, hlavně v měsících,
kdy venkovní teploty mnohdy šplhají nad 30 stupňů Celsia,
nemusíme zdůrazňovat. Práce je nutno provádět při dočasném
omezení plynulé dopravy v opravovaném úseku. Drtivá většina
řidičů to naštěstí
chápe a respektuje,
za což jim samo-
zřejmě děkujeme. Je
třeba si práce zamě-
stnanců SMO vážit
a mít trpělivost po
dobu jejího výkonu.
Má-li být oprava
provedena kvalitně,
musí být dodržen
správný technolo-
gický postup, což
znamená provést
vyřezání, vybíjení
a vyčištění výtluků,
poté položení hmoty
ABS II, její zaválco-
vání, anakonec zalití
vzniklých spár mezi
povrchem starého
a nového asfaltu.

V letošním roce
byl pořízen nový
parťák v podobě
malé frézy, která
ušetří čas i náročnost
této činnosti, dříve
prováděné pouze
ručním způsobem za pomocí sbíječek. Efektivnost práce je pro
nás důležitá, aby mohl provoz co nejdříve opět plynule fungovat
po celém městě. Naši pracovníci si velice cení této investice,
neboť se o dost jejich práce urychlí, a hlavně jim tak ušetří sílu
na jinou činnost.

(SMO) ■
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Věděli jste, že papír lze recyklovat až 7x
a sklo lze recyklovat stále dokola?

Zimní období umí sice čarovat, ale také nadělat spoustu škod.
Řeč je o výtlucích na místních komunikacích, které se musí
každoročně opravovat, a to především kvůli následkům zimy. 

Opravy výtluků pracovníci společnosti SMO vOrlové provádí
na základě požadavků města Orlové, a to od května do mini-

OPRAVY VÝTLUKŮ PO ZIMĚ JSOU V PLNÉM PROUDU

MINISTERSTVO 
BOJUJE ZA DOSTUPNĚJŠÍ
ŽIVOU KULTURU

Vážení občané Orlové, chtěli bychom Vás informovat, že
máte stále možnost se zapojit do dotačního programu
COVID-Kultura 3.3, který je určen pro nestátní organizace
(spolky, OSVČ apod.) podnikající v oblasti kultury. Jedná
se například o podporu hudebních klubů, výstavních síní,
muzeí, spolků pořádajících či zajišťujících hudební, hudebně
dramatické, taneční, nebo např. divadelní programy. 

Více na https://1url.cz/LK1Hj (žádosti se podávají do
30. června). Umělci se také mohou zapojit do Kompenzač-
ního bonusu pro OSVČ, DPP, DPČ a společníky malých
s.r.o. - https://1url.cz/YKwpY . Usilovně pracujeme a vyjed-
náváme s ministerstvem zdravotnictví a hlavní hygieničkou
ohledně zpřístupnění živé kultury co nejširšímu spektru
občanů – bezpečně, avšak bez diskriminačních pravidel. 

Pokud byste měli zájem o více informací, určitě se na mě
obraťte - jiri.vzientek@mkcr.cz či sledujte můj FB @vzi-
entek.jiri . Jsem připraven pomoci. 

Jiří Vzientek, náměstek ministra kultury ■



AKTUÁLNĚ KE KOUPALIŠTI
DOTAZ: Zajímá mě, jak to bude s koupalištěm. Před volbami

všichni slibovali a teď je „ticho po pěšině“. 
ODPOVĚĎ: V současné době se  na letní koupaliště zpra-

covává projektová dokumentace, která by mohla být dokončena
koncem léta.  Bohužel v současné době neexistuje dotační titul,
který by městu Orlová pomohl s financováním takto náročné
investiční akce, a finanční zdroje města nejsou dostatečné.
Město Orlová bude stát  před rozhodnutím, za jakých podmínek
tato akce může být realizována. (ORI)

STROMY NA V. ETAPĚ
DOTAZ: V Orlovských novinách bylo psáno, že se bude na

podzim 2021 rozšiřovat či řešit parkoviště na 5. etapě na ulici
F. S. Tůmy, u domů 1209, 1210, 1211. Bude se kácet alej vzro-
stlých, zdravých stromů okolo cesty? Mluví se, že údajně ano.
Jak to tedy je? Je-li to pravda a krásné stromy se mají odstranit,
není to škoda? Ano, zasadí se třeba nové, ale trvá to i 30 let,
než vzrostou do té velikosti. Taky je nám jasné, že není kde
parkovat, ale odstranit kvůli autům tyhle nádherné, velké a zdra-
vé stromy? 

ODPOVĚĎ: Vrámci stavby Regenerace panelového sídliště
dojde k úpravě zeleně. Při návrhu byly v maximální možné
míře zachovány stávající perspektivní vzrostlé stromy. Vybraní
jedinci s nízkou sadovnickou hodnotou, se špatnou fyziolo-
gickou vitalitou, taktéž jedinci přestárlí, popř. jedinci v kolizi
se stavbou, které nelze přesadit, budou před započetím staveb-
ních prací vykáceny. Kácení a mýcení stávajících neperspek-
tivních (zdravotně nevyhovujících) a nevhodně umístěných
stromů a keřů, je navrženo na základě místního šetření  za
účasti zástupce odboru životního prostředí. Za kácené stromy
je požadována náhradní výsadba. Ke kácení jsou určeny 2 stro-

my (třešeň a jeřáb) a žádný z nich nevyžaduje povolení. Zároveň
budou odstraněny keře a keřové skupiny. Vysázeny budou nové
stromy: 1 ks třešeň, 2 buky a 4 javory. (ORI)

FINANČNÍ POTŘEBY PŘESAHUJÍ FINANČNÍ MOŽ-
NOSTI

DOTAZ: Na jednání s panem starostou bylo sděleno, že kou-
paliště v krátkém čase bude mít zpracován projekt a poté začne

výstavba. Letos už měla probíhat. Tak samo bylo sděleno, že
se budou řešit opravy chodníků na ulici Nádražní, které jsou
v havarijním stavu, a to poté, co tam bude položen datový
kabel. Pak chodník podél silnice 59 napojení na Petřvald (hava-
rijní stav). Jak je vůbec možné tohle opomíjet? Všude v okolí
se čerpají dotace, všude to jde. Prosím vás, proč jediná Orlová
má opět problém, když okolní obce budují? To je stále dokola
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

pokračování na straně 16
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Vdnešních dnech, možná více než kdykoliv jindy, je důležité,
aby lidé našli své stabilní pracovní místo a vymanili se tak
z nejistoty a potenciálního ohrožení z jeho možné ztráty. 

Proto jsme rádi, že můžeme představit projekt Moje místo
v MSK, který má za úkol pomáhat lidem a propojovat firmy
mezi sebou při řešení propouštění a náboru nových zaměstnan-
ců. 
JAK CELÝ SYSTÉM „MOJE MÍSTO V MSK“ FUNGU-
JE?  

MSPAKT za finanční podpory Moravskoslezského kraje
pomůže lidem s rychlým přechodem na nové pracovní místo.
Součástí projektu je webová aplikace, která umožní spárování
volných lidských kapacit firem a poptávky ze strany ostatních
firem. Dále budou zřízena poradenská centra pro různé části
Moravskoslezského kraje, kde bude poskytnuto profesní pora-
denství. Tuto službu bude možno využít zároveň online nebo
fyzicky v prostorách firem zaměstnavatelů. Zaměstnancům,
kterým budou chybět znalosti nebo kompetence k novému
uplatnění, bude nabídnuto také další vzdělávání. Může se jednat
především o pomoc s tvorbou životopisu, motivačního dopisu,
nácvik pracovního pohovoru atd. 
ZÁKLADNÍ AKTIVITY PROJEKTU PROFESNÍ PORA-
DENSTVÍ  

Každý zaměstnanec v Moravskoslezském kraji, který je
ohrožen ztrátou zaměstnání, uvažuje nad změnou práce,
či nezaměstnaný bude mít možnost využít poradenských
služeb MSPAKT. V rámci projektu Moje místo v MSK
proběhne rychlá registrace na webových stránkách
www.moje-misto.cz. Poradenské služby poté budou posky-
továny v různém rozsahu podle zájmu klientů a jejich
potřeb. Tyto služby budou přizpůsobeny obyvatelům
Moravskoslezského kraje na míru přesně podle situace,
ve které se aktuálně nachází anebo druhu zaměstnání, které
hledají. 
ONLINE APLIKACE PRO FIRMY  

Cílem online aplikace pro firmy (Chytrý matching) je páro-
vání volných lidských kapacit firem a poptávky ze strany ostat-
ních firem. Párování bude probíhat buď na základě poptávky
a nabídky konkrétní pozice nebo prostřednictvím znalostí
a kompetencí. Pokud firma projeví zájem o volné kapacity
nabízené jinou firmou, dojde k propojení těchto subjektů pro-
střednictvím notifikačního e-mailu, kde budou uvedeny všechny
potřebné náležitosti. Aplikace mimo jiné nabídne zprostřed-
kování nebo také výpůjčku zaměstnanců a sdílení kapacit zamě-
stnanců. 

(MSPAKT) ■

MOJE MÍSTO V MSK

a 30ti tisícové město nemá nádraží, má zoptimalizovanou
nemocnici, je bez koupaliště, má zdevastované okrajové části
bez cyklostezek …

ODPOVĚĎ: Bohužel finanční potřeby města přesahují jeho
finanční možnosti. Uplynulý rok s covidem poznamenal nejen
přípravu a realizaci staveb, ale především se odráží ve snížených
příjmech města a rostoucích cenách stavebních prací. Vžádném
případě pan starosta neslíbil realizaci koupaliště v letošním
roce. Pouze konstatoval, že pokud se podaří zajistit financování
a vše půjde dobře, mohl by být  do konce roku vybrán zhotovitel
stavby.  Ano, na jaře měla být kompletní dokumentace se sta-
vebním povolením. Bohužel teprve v těchto dnech bude na
rekonstrukci koupaliště vydáno stavební povolení a další dva
měsíce potrvá projekční kanceláři dokončit  projektovou doku-
mentaci pro realizaci stavby. 

Vsoučasné době neexistuje dotační titul na vybudování kou-
paliště a město Orlová nemá dostatek vlastních finančních pro-
středků. Chodníky jsou ve městě opravovány  postupně dle
plánu oprav a přidělených finančních prostředků. Ulice Nád-
ražní je v plánu zahrnuta. Na kompletní rekonstrukce (nikoli
opravy) chodníků, pokud je to možné, město Orlová podává
žádosti o dotace. O poskytnutí dotace na chodník na ulici
Ostravská dosud poskytovatel nerozhodl.  Na poskytnutí dotace
není právní nárok, přesto je město Orlová úspěšným žadatelem
jak evropských, tak státních dotací. Díky dotacím v letošním
roce bude zateplen dům dětí, vybaveny zahrady v mateřských
školkách, ve školách pořízeny nové učebny, vysázena zeleň,
eliminováno jmelí, postaveny cykloboxy, revitalizována V.etapa
atd. atd. Město Orlová žádá o dotace v maximální míře. (ORI)

JAK JE TO S OBČANKOU?
DOTAZ: Syn bude mít v červnu 15 let, rezervační systém je

již obsazen, nejbližší volný termín je 21. července. Můžete mi
poradit, jak postupovat?

ODPOVĚĎ: Občanský průkaz můžete přijít vyřídit bez nut-
nosti objednání v úřední dny pondělí a středu od 8:00 do 11:30
a od 12:30 do 17:00 hodin. Pokud přijdete žádat o občanský
průkaz před 15tými narozeninami, bude mít syn občanský prů-
kaz s platností 5 let za poplatek 50 Kč. Žádá zákonný zástupce,
je nutno vzít s sebou občanský průkaz zákonného zástupce
a originál rodného listu syna. 

Pokud však přijdete žádat o občanský průkaz až v době, kdy
syn bude mít 15 let, občanský průkaz je platný 10 let a je zdarma.
Jestliže má syn platný cestovní pas, může si přijít požádat sám
s rodným listem a cestovním pasem. Jestliže cestovní pas syn
nemá, opět musí přijít se zákonným zástupcem. (Odbor vnitřních
věcí a živnostenský úřad)

DUPLICITNÍ ÚMRTNÍ LIST
DOTAZ: Jak vyřídit duplicitní úmrtní list? Prarodiče byli

z Orlové a zemřeli před dvaceti lety.
ODPOVĚĎ: S žádostí o úmrtní list je potřeba se obrátit

na matriku v místě úmrtí. Protože okruh osob, kterým se
matriční doklady mohou vydávat, je zákonem omezen, je
potřeba prokázat příbuzenský vztah k osobě, jíž se matriční
událost týká (rodnými listy, oddacími listy). Správní popla-
tek za vydání dokladu činí 100 Kč. V případě dalších dota-
zů zkontaktujte naši matriku (tel. č. 596 581 220,
596 581 238).

(re) ■

dokončení ze strany 15
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Říká se, že „řemeslo má zlaté dno“. Jak je to se „sklena-
řinou“? I o tom jsme si povídali s mistrem sklenářem Karlem
PODOLÁKEM.

Pan Podolák je typickým představitelem „staré dobré ško-
ly“. Přesně tak si představuju živnostníka: poctivého, pil-
ného, uctivého a vždy si stojícího za svou dobře odvedenou
prací. 

Bohužel, i živnostníci se museli v uplynulých měsících
poprat se všemi protipandemickými opatřeními. „Museli
jsme mít zavřeno, ale mohli jsme vydávat zakázky přes
okénko. Stejně tak jsme pracovali venku. Ten čas jsme
mimo jiné využili i různými přípravnými pracemi. Obrazy
jsme vozili rovnou zákazníkovi. Samozřejmě, že jsme
dodržovali všechna ta přísná hygienická opatření. Jsem ale
rád, že už to máme za sebou,“ konstatuje mistr sklenář.

Podle něj se začíná klasická „sklenařina“ pomalu vytrácet.
Nahrazuje ji produkce z velkých fabrik. „Sklenářství v minu-
lém století bylo o rámování, zasklení a následně o zušle-
chtění skla. Jen dobří sklenáři se snažili o zušlechťování.
Je to pečlivá ruční práce, která je i finančně náročnější,“
vysvětluje a dodává: „Dnes se substráty dovážejí, sklo
putuje z Polska, nikdo neřeší, co bude dál…“

Málokdo ví, že Karel Podolák učil osmnáct let obor skle-
nářství na učilišti, absolvoval pětiletý obor stavebnictví
a následně pedagogickou fakultu. Učil na středních školách
odborné předměty a stavařinu. Jestlipak víte, že Sklenářství
KORUND v Orlové vzniklo v roce 1993? „Předtím jsem

působil v Suché, Těšíně a nakonec jsem zůstal v Orlové.
Nelituju toho. Město je to pěkné a zdejší lidi mám moc
rád,“ říká s úsměvem Podolák.

A jak přišel k práci se sklem? „Nechal jsem se zlákat.
Jako dítě jsem slušně maloval, často se moje práce vysta-
vovaly. Začalo mě zajímat výtvarné sklo. Jenže – to se dalo
studovat v Čechách. Nejblíž bylo čiré sklo. Touha po výtvar-
né činnosti mi však zůstala - rád gravíruju skleničky, ale
baví mě i jiné ruční práce, třeba vyšívání…“, podotýká skle-
nář. 

Sklenařina ho živí čtyřicet let. „Stát se skutečným mistrem
v oboru nelze bez zkušeností. Musíte získat určitou rutinu,“
říká. Rutinu získal poctivou prací, kdy neznal dovolenou
a svůj volný čas věnoval práci. Karel je také velkým pří-
znivcem sportu, což po něm zdědil i jeho syn. „Byl jsem
sportovním střelcem, miluju plavání, dělal jsem alpské lyžo-
vání a mou velkou vášní jsou hory. Jenže – zkuste říct záka-
zníkovi, jedu na hory, na zakázku si musíte počkat. To prostě
nejde. Zákazník má přednost. Každého zákazníka si vážím.
Nikdy bych nikoho nevyhodil. Pracuji i v sobotu, a když
je třeba, přijedu i v neděli. Od toho tu jsem,“ podotýká mistr
sklenář.

Karel Podolák má tolik životních zásad, že by je mohl
rozdávat. „Život mě od mládí naučil se nedívat jen na sebe,
ale naopak, na ty druhé. Když po někom něco chci, měl
bych mu něco nabídnout. Jít mu příkladem. Stejně tak vní-
mám, že po staru se žít nedá. Na druhé straně – naši předci
byli koumáci! Člověk by neměl opakovat stejné chyby, měl
by se z nich vždycky poučit. Na druhé straně, by měl lpět
na svých zásadách. Nikdy jsem si nedal kafe, cigaretu nebo
tvrdý alkohol. Snažím se žít zdravě a cítím se dobře. Nevidím
důvod to jakkoliv měnit,“ vysvětluje. Držíme palce!

Nataša Cibulková ■

V ORLOVÉ MÁME MISTRA SKLENÁŘE, KTERÝ SVOU
PRÁCI MILUJE

ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. 
Tel.: 602 796 422

■ HLEDÁM pečovatelku na domácí péči o imobilní paní
v Dolní Lutyni. Tel.: 724 285 000

ŘÁDKOVÁ INZERCE

SKLENÁŘSTVÍ KORUND najdete na ulici Rydul-
towské 1054 v Orlové-Lutyni. Tel.č.: 606 222 508.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene, kdo Tě znal,
ten si vzpomene.

Dne 14. června vzpomeneme 8. smutné
výročí úmrtí 
pana Ericha DUSZKA
z Orlové. S úctou a láskou vzpomínají
dcera a syn s rodinami.

Ptám se zas a znova, když přicházím
k Tvému hrobu, proč Tvé srdce muselo
přestat bít, vždyť mělo ještě pro koho žít.

Dne 10. června jsme vzpomněli 3. smutné
výročí od úmrtí našeho drahého manžela,
tatínka, bratra a dědečka
pana Petra SLAZYKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
s rodinou, přátelé a známí.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech a týdnech nás navždy opustili tito
spoluobčané:
Karel Maršálek (50 let, Orlová-Lutyně), Zdeněk Farnik
(74 let, Orlová-Poruba), Antonín Neškera (73 let, Orlová-
Lutyně), Daniel Opáleník (33 let, Orlová-Lutyně), Jiřina
Kulíšková (69 let, Rychvald), Jaroslav Fujtík (81 let, Orlová-
Poruba). 
Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou soustrast.

(re)

inzerujte v ORLOVSKÝCH
NOVINÁCH

INZERCE

BLAHOPŘÁNÍ

V uplynulých týdnech se vydali na
společnou cestu životem tito snoubenci:
Jan Polák a Lucie Hanzlová (oba Orlová)
Jaroslav Krzystek a Kateřina Krajčová
(oba Orlová)
Blahopřejeme.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 11. června oslaví své krásné životní
jubileum
paní Vanda SLOWIKOVÁ.
Do dalších let přejeme vše nejlepší, hodně
štěstí, zdraví, spokojenosti a životního
elánu. Roman, Marian a Anna.

OZNÁMENÍ

Po dlouhé a těžké nemoci zemřel ve věku 86 let dne
25. května 2021 dlouholetý vychovatel a učitel učiliště
Dolu Doubrava, varhaník, muzikant a kapelník taneční
skupiny Frak
pan Josef KUNSCHKE.
Rozloučení proběhlo 31. května v úzkém rodinném kruhu
ve fryštátském kostele. Zarmoucená rodina.

BLAHOPŘÁNÍ

Už zase je nám o rok víc, co k tomu můžem
říct. Pohodu, radost, štěstí, zdraví.
Synáčku, mám Tě ráda a ne maličko.
Maminka.
Dne 12. června oslaví 35 let
pan Jiří KOMÁREK.
Přeje Martina, Adélka a rodina ze skupiny
Citron.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 7. června oslavil své 80. narozeniny 
pan Jiří ULČÁK.
Do dalších let přejeme hlavně zdraví
a optimismus. Manželka Renata a dcery
Šárka a Renáta.
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■ Pátek 11. června 
17:30 hod. – ŽÁBY BEZ JAZYKA
20:00 hod. – TICHÝ SPOLEČNÍK

■ Sobota 12. června
15:00 hod. – DUŠE
17:30 hod. – NADĚJNÁ MLADÁ ŽENA
20:00 hod. – TICHÉ MÍSTO: ČÁST II

■ Neděle 13. června
15:00 hod. – DUŠE
17:30 hod. – ZEMĚ NOMÁDŮ

■ Čtvrtek 17. června
18:00 hod. – RYCHLE A ZBĚSILE 9

■ Sobota 19. června
20:00 hod. – RYCHLE A ZBĚSILE 9

Podrobné informace ohledně filmů, cen vstupného, přístup-
nosti a jazykového provedení naleznete na stránkách
www.kinoo.cz. Změna programu vyhrazena.

(DKMO) ■

KINO O ZVE NA
PŘEDSTAVENÍ
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Poslední květnový víkend si milovníci rybaření mohli užít
na Malém Balatonu, kde místní organizace uspořádala rybářský
závod pro děti do 15let. Počasí zpočátku nevypadalo slibně,
ale malí rybáři i v těchto podmínkách do soutěže šli - a nenechali
se odradit.

Závod byl oficiálně odstartován v 7:30 hodin. Zúčastnilo se
18 soutěžících, z toho 14 chlapců a 4 dívky. Po několika minu-
tách se několika účastníkům
zadařilo a už tahali z vody
první úlovky. Po všech stra-
nách břehů dohlížela porota,
a to za přítomnosti obou sta-
rostů - Jiřího Lukši z Petřvaldu
aorlovského Miroslava Chlub-
ny, kteří kontrolovali nejen
dodržování pravidel, ale také
rybářům popřáli hodně zdaru.

Rybaření není jen pro profe-
sionály, ale zkusit si tento sport
může opravdu každý. Rodiče
nebo zákonní zástupci poctivě
zapisovali do svých jmenovi-
tých seznamů míry a druh ryb,
které malí rybáři chytili. Ryby
byly vždy vytaženy z vody,
změřeny a vráceny zpět. Celé
dopoledne bylo rozděleno na
dva soutěžní časy. Ty rozdělila
přestávka na občerstvení.

Závěr byl napínavý,
protože nikdo až do
posledního odpíská-
ní netušil, jak ve
výsledném vyhodno-
cení dopadne.

Po součtu všech
bodů, byla nakonec
vyhodnocena 3 mís-
ta. První místo si
vybojovala Lenka
Kortová s úlovky: lín
28 cm, lín 28 cm,
kapr 44 cm a kapr
37 cm. Stříbrnou pří-
čku si odnesl Jan
Hass, kterému se
podařilo vylovit
z vody kapra 38 cm,
línna 26 cm a kapra
33 cm. Třetí místo
obsadil Daniel
Rosenweig s líny
29 cm a 30 cm.

Tentokrát se soutěžilo způsobem, kdy se sčítala délka ulo-
vených ryb. Pořadatelé se těší na další závod, který by se měl
uskutečnit letos na podzim. Hlavně musíme poděkovat hlav-
nímu sponzoru Nadaci OKD, Rybářským potřebám u Čvachty
a našemu městu.

Všem výhercům gratulujeme a těšíme se na příští setkání.
Roman Owczarzy, člen výboru ČRS MO Orlová ■

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY O POHÁR STAROSTY MĚSTA
ORLOVÉ
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Protipandemická opatření se rozvolňují a před námi je koneč-
ně možnost se opět vrátit na ledovou plochu. Po tak velké pauze
se už nemůžeme dočkat nejen my trenéři, ale hlavně děti, které
budou moci opět dělat to, co je baví. Budeme mít co dohánět,
ale uděláme pro to vše, aby výsledky orlovských krasobruslařů
byly jen ty nejlepší.

Pro co nejlepší rozjezd jsme naplánovali třídenní kemp pod
vedením vynikajících trenérů. První kemp se uskuteční vOrlové
na zimním stadionu od 11. do 13. června, kde se budou na ledě
střídat děti od 4 let až po dospělé. Zájem je obrovský. 

Druhý, takto organizovaný kemp, bude probíhat v Kravařích
od 18. do 20. června. Kempy budou složeny s kvalitním, odbor-
ným trenérským týmem. Vladimír Dvojnikov, Lukáš Rakowski,
Tomáš Janečko, Gabriela Hrázská Žílková aDominika Jandová.
Složení trenérského týmu je záruka zodpovědného přístupu

a kvality. Práce hlavních trenérů na ledě – technika bruslení,
skoky, piruety, tance na ledě…. V tělocvičně pak specializace,
balet, taneční průprava, gymnastika, posilování. Všeobecná
příprava je pro krasobruslaře základ. Věříme, že se akce vydaří,
a že si všichni s chutí zatrénují.

Městu Orlová děkujeme, že nám umožnilo namrazení ledové
plochy již od 1. června. Je to pro nás obrovská radost, že můžeme
začít už nyní dohánět celou ztracenou sezónu.

Již nyní přijímáme do klubu nové zájemce o náš krásný sport.
Každé úterý od 16:15 do 17:15 hodin. O víkendu začnou opět
kurzy pro dospělé a také pro rodiče s dětmi.

Bližší informace na Facebooku: Kraso Orlová nebo dotazy
na e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

KRASOBRUSLAŘI: HURÁ NA LED!

Letošní hokejová sezona toho orlovským hokejovým fanouš-
kům moc nenabídla, o to více už se ale všichni těší, až se roze-
hraje ta nová. Chybět u toho nebude ani legendární Ferdinand

KRENŽELOK, který se stal nedílnou sou-
částí našeho klubu. V úterý 25. května
oslavil své 80. narozeniny.

Ferda, jak mu na orlovském stadionu
říká úplně každý, je dlouholetým činov-
níkem HC Orlová. Pro klub s krátkými
přestávkami pracoval více než čtyřicet let,
během nichž se jako trenér nebo vedoucí
podílel na výchově mládežnických kate-
gorií. V současné době pracuje v boxu
časoměřičů.

Modrobílé barvy orlovského klubu Fer-
dovi přirostly k srdci a jako správný patriot
a srdcař našeho oddílu žije každým zápa-
sem orlovských hokejistů. „Svým úsmě-
vem na rtu a neutuchajícím optimismem
je příkladem i motivací pro mnoho dalších
lidí. Ferdo, přejeme ti hlavně pevné zdraví,
veselou mysl, elán i chuť. Aenergii, kterou
v sobě máš, tak ať ti vydrží do dalších let

tvého života i ve spolupráci s HC Orlová,” přeje čerstvému
osmdesátníkovi prezident klubu Daniel Marosz.

(sob) ■

LEGENDÁRNÍ „FERDA“ SLAVÍ 80 LET
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Ať je doba jaká je, na děti a především na jejich velký DEN
se nesmí zapomínat. Jelikož jsme sportovní organizací s pri-
márním zaměřením na rozvoj dětí a mládeže, uspořádali jsme
svůj malý Dětský sportovní den u nás ve sportovním areálu
města Orlové. Ono slovo malý, je trošku zavádějící. Vprůběhu
celého sportovního odpoledne bylo vyzvednuto přes 540 kar-

tiček. Ty sloužily k zapisování splnění úkolů na jednotlivých
stanovištích. V příštím roce budeme muset jistě vytvořit více
stanovišť, když jsme zaregistrovali tak velký zájem ze strany
dětí a rodičů. Zájemci o závěrečnou odměnu museli splnit ale-
spoň 15 z těchto sportovních disciplín, ve kterých si děti vyzkou-
šely svou sílu, rychlost, střelbu, pohybovou zdatnost, přesnou
mušku, nebo například umění bruslení. 

Jednotlivá stanoviště totiž byla tvořena napříč všemi našimi
sportovními disciplínami v Městském sportovním klubu. Děti
tak mohly okusit hokejovou střelbu, která byla měřena radarem.
Vyzkoušely bruslení na umělém ledě, balancování nad „pro-
pastí“, baseballový odpal a švih, dovednostní umění s fotba-
lovým míčem, přesnou trefu z luku nebo vzduchovky a spoustu
dalších zábavných disciplín. Nechybělo ani stanoviště s naším
maskotem a fotokoutkem se sportovním vybavením. 

Na pomoc dorazili také naši dobrovolní hasiči se svou parádní
stříkačkou, Český červený kříž Orlová učil základy zdravovědy
a své stanoviště vytvořili také místní tenisté v čele s Honzou
Haškem. Ani delší čekání snad děti neodradilo od splnění dis-
ciplíny a ukořistění svého potvrzujícího razítka do karty. Na
závěr ten, kdo splnil limit razítek, si mohl odnést domů krásné
balíčky, které do akce věnovalo město Orlová. Bylo znát dětské
nadšení při přebírání odměny za náročné sportovní odpoledne. 

Jako organizátoři jsme velice rádi za velký zájem dětí, ale
naším hlavním cílem této akce bylo opět vtáhnout děti do spor-
tovního a pohybového prostoru. Doufáme především v to, že
do našich řad hokejistů, fotbalistů, baseballistů, atletů nebo
biatlonistů, vstoupí další zájemci o zdravý pohyb a rozvoj
svého sportovního já.

Ing. Michal Kozák, ředitel MSK ■

DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN V ORLOVÉ NEMĚL CHYBU
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Jelikož se nám po dohodě s vedením města podařilo vyjednat
dřívější zprovoznění ledové plochy, mohou naši členové již
od 1. června zahájit svou přípravu na novou sezónu s obutými
bruslemi. „Je to velmi přínosná zpráva pro přípravu dětí, které
prakticky ztratily jednu sezónu na ledě, což bude do budoucna
obrovský problém v jejich sportovním vývoji,“ sdělil šéftrenér
MSK Orlová Jiří Pavlát. 

Přípravy na zprovoznění ledové plochy trvají obvykle 2 až
3 týdny, a tak provozovatel SMO m.a.s. zahájil přípravy v polo-
vině května. Nám se podařilo zajistit vytíženost ledu každý
den prakticky od 6. hodiny ranní, a to pravidelně až do 22.
(i 24.) hodiny noční. Na ledě pak probíhají ve většině případů
tréninky oddílu ledního hokeje, sportovní specializované kempy
a počítáme také s využitím ledu pro příměstské tábory, kterým
se tak zase zpestří jejich denní sportování s MSK Orlová.

HOKEJ ZPÁTKY NA LED

Po loňské sezóně, kdy nám pandemie covidu zastavila soutěže
v turistických závodech, jsme doufali, že rok 2021 přinese oži-
vení a návrat do normálu. Bohužel se tak nestalo. Plánované
závody Českého poháru byly zrušeny a tak postupy na MČR
byly silně omezeny. Tentokrát rozhodovalo nejen umístění, ale
i počet závodníků v dané kategorii.

Náš kvalifikační závod proběhl v sobotu 29. května ve Pstruží
u Frýdlantu nad Ostravicí. Tratě, postavené v podhorské krajině
pod Ondřejníkem, byly středně těžké. Největším problémem
pro závodníky byla dvoukilometrová cesta ke startu, ztížená
vydatným deštěm, který nepřestal ani po startu. 

První třetina závodníků dobíhala do cíle spapírovými průkazy,
ze kterých ještě ve výpočetním středisku kapala voda. Počtáři
museli nejprve průkazy vysušit a pak hledat částečně smazané
zápisy. Naštěstí později se déšť změnil jen v drobné přeháňky
a průkazy byly čitelnější.

Závodníci se s těžkými podmínkami úspěšně poprali a nikdo
závod nevzdal. Do cíle doběhlo všech 120 závodníků ve věku
od 8 do 60 let. Nikdo se neztratil, blízkou horskou službu nebylo
třeba alarmovat.

A jak si tedy vedli orlovští závodníci? Zde uvádím seznam
těch, kteří se postaví 12. června na start MČR ve Frýdku-
Místku: (s uvedením umístění): Kateřina Badurová (4.), Barbara

Solichová (1), Lucie Badurová (3), Nella Ligocká (4.), Jakub
Kůrka (3), Šimon Bolek (2), Jana Nowaková (4), Petra Palu-
chová (5), Táňa Svobodová (3), Ondřej Genco (3).

V soutěži družstev se naše obě družstva umístila na 2. mís-
tě.

Přejeme této desítce závodníků úspěšný start a hodně medailí
z MČR.

Jiří Vilhelm
MSK Orlová ■

SKVĚLÁ PŘÍPRAVA NA MISTROVSTVÍ ČR
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SLAVNOSTNÍ ZÁPIS NOVÝCH OBČÁNKŮ DO PAMĚTNÍ KNIHY
MĚSTA ORLOVÉ Foto: Luděk Cibulka
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